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Čína mění zákon o zákonech s cílem zlepšit legislativní
systém

globaltimes.cn/page/202303/1286759.shtml

ČÍNA  /  POLITIKA

Čína mění zákon, aby zlepšila legislativní systém

Celoprocesová lidová demokracie, která má být podporována,

rozvíjena

Reportéři štábu GTZveřejněno: 06.03.2023 23:30

Dvě zasedání Foto: Xinhua

Národní lidový kongres (NPC), nejvyšší čínský zákonodárný sbor, v

neděli začal projednávat návrh novely legislativního zákona, osm let

poté, co byl zákon poprvé novelizován v roce 2015. Nové změny
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zdůrazňují provádění a dohled nad ústavou a podpora celoprocesní

lidové demokracie s cílem lépe chránit lidská práva a sociální

spravedlnost a spravedlnost.  

Při shrnutí praktických zkušeností z legislativní práce v nové době

navrhovaná novela zohledňuje nové pracovní metody a poptávku po

legislativě v posledních letech a očekává se, že dále zdokonalí

legislativní systém a mechanismus a zvýší kvalitu a efektivitu

legislativa, řekl v neděli Wang Chen, místopředseda 13. stálého

výboru NPC.

Návrh novely o 37 článcích se týká zejména sedmi odvětví. Mezi

nejvýznamnější patří posílení implementace a dohledu nad ústavou a

upřesnění požadavků na kontrolu souladu s ústavou v legislativě a

systému evidence a kontroly normativních dokumentů.

„Ve zprávě 20. celostátnímu sjezdu KSČ požádala právní systém

země, aby posílil legislativu v klíčových, vznikajících a se zahraničím

souvisejících oblastech a koordinovaně prosazoval právní stát ve

vnitrostátních a zahraničních záležitostech. „Dodatek objasnil a

upřesnil, jaké jsou naše úkoly ve světle těchto požadavků uvedených

ve zprávě,“ řekl Global Times Feng Yujun, profesor právnické fakulty

na Renminské univerzitě v Číně. 

"Nyní jsme vstoupili do "hluboké" fáze reformy a otevírání se, kde se

objevily různé výzvy a rizika. Není možné řídit se starými pravidly a

logikou. Je to odraz změn v pojetí právní práce od předmětově

orientovaného přístupu k přístupu k řešení problémů založenému na

skutečných postupech,“ řekl Feng.

Dalším těžištěm novely je důraz na celoprocesní lidovou demokracii,

která „by měla být podporována a rozvíjena během legislativního

procesu“, uvádí agentura Xinhua News Agency. Dále navrhuje

kodifikovat požadavek respektování a ochrany lidských práv v

legislativní práci.
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Před zahájením zasedání Wang Chao, mluvčí prvního zasedání 14.

NPC, poznamenal, že během revize zákona bylo vynaloženo úsilí, aby

každý odkaz v legislativním procesu odrážel hlasy lidí a realitu

základní úroveň.

Aby bylo možné lépe slyšet hlasy lidí, návrh stanoví, že pracovní

orgány Stálého výboru by měly zřídit místní legislativní informační

kanceláře ve světle skutečných potřeb, aby si vyžádaly názory od

nejnižších vrstev a lidí ze všech společenských vrstev.

Feng vysvětlil, že terénní kanceláře byly v posledních letech zřízeny v

několika regionech po celé zemi a dosáhly mnoha úspěchů. Zapsáním

do zákona dojde k legalizaci a upevnění její praxe, aby byla zajištěna

její účinnost. 

Ke zlepšení legislativních postupů a pracovních mechanismů NPC a

jeho Stálého výboru návrh navrhuje podrobné požadavky na kontrolu

ústavnosti a systém evidence a kontroly právních předpisů a

normativních dokumentů.

Návrh zejména požaduje, aby důvodový dokument návrhu zákona

obsahoval stanoviska k otázkám ústavnosti, a vyzývá Ústavně-právní

výbor NPC, aby po přezkoumání návrhu zákona vysvětlil otázky

ústavnosti.

Pokud jde o místní legislativní činnost, návrh se zavazuje rozšířit

zákonodárnou pravomoc měst s pobočnými obvody tak, aby

zahrnovaly záležitosti týkající se správy na primární úrovni. Přidává

také ustanovení o regionální koordinaci právních předpisů.

Stálý výbor NPC dokončil v říjnu a prosinci 2022 dvě čtení

předchozích verzí návrhu novely, které byly poté zveřejněny online za

účelem získání veřejného mínění. 

Legislativní zákon byl přijat v roce 2000 9. NPC a novelizován v roce

2015 12. NPC.
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SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY

Dvě čínská zasedání ukazují důvěru a vitalitu světu: úvodník Global

Times

Jaro roku udává tón věcem, které následují. Přejeme úspěšné

svolání...
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